Сърдечно-съдова система – 1
1. Сърдечната недостатъчност  е състояние, при което :

                     1. Е намален притока на кръв към дясното предсърдие.

2. Въпреки достатъчния приток на кръв към дясното   предсърдие,сърцето не може да изпомпва необходимото количество към периферията. *
3. МСО и ФИ(фракцията на изтласкване) са намалени. *
2. Сърдечната недостатъчност най-често е проява на:

1. Систолна миокардна дисфункция.

2. Диастолна миокардна дисфункция.

3. Систолна и диастолна миокардна дисфункция.*

3. Компенсаторно повишената активност на симпатикуса при СН води до:

                     1. Позитивен инотропен и хронотропен ефект.*

                     2. Негативен инотропен и хронотропен ефект.

                     3. Не повлиява тези два показателя.

4. Кардиогенен белодробен оток се наблюдава при:

1. ЛСН.*

2. ДСН.

5. Кои са основните причинители на инфекциозния ендокардит?

1. Грам-положителни  бактерии.*

2. Грам-отрицателни  бактерии.

3. Гъбички.

4. Рикетсии и хламидии.

6.Кои предразполагащи състояния благоприятстват развитието на ендокардит?

1. Висока скорост и турбулентност на кръвта. *
2. Концентрична лявокамерна хипертрофия.

3. Дефект на междукамерната преграда. *
4. Високостепенна клапна стеноза. *
7. Какви усложнения могат да възникнат при инфекциозния ендокардит?

1. Остра сърдечна недостатъчност. *
2. Бъбречна недостатъчност. *
3. Чернодробна недостатъчност.

8. Миокардитите са заболявания, които са характеризират с: 

1. Дегенерация и некроза на кардиомиоцитите. *
2. Дилатация на сърцето. *
3. Фиброза на миокарда. *
4. Повишен контрактилитет на миокарда.
9. Клиничните прояви на миокардита са:

1. Гръдна болка. *
2. Синкоп. *
3. Тахикардия съчетана с трети съдечен тон. *
4.  Холодиастоличен шум. 
10. Какво е нормалното количество течност в перикарда?

                      1. 30-50ml.*

 2. 50-100ml.

 3. 100-150ml. .

11. Кои зони на сърцето се притискат най-рано при ексудативен перикардит?

1. Устията на двете кухи вени. *

2. Лявото предсърдие.

3. Дясното предсърдие.

4. Левия вентрикул.

5. Десния вентрикул.

12. Констриктивния перикардит води до:

1. Систолна дисфункция на миокарда.

2. Диастолна дисфункция на миокарда.*

